

Plan voor Oefenen en Testen

Comment [DK1]: Leer meer hier: How to perform business continuity exercising and testing according to ISO 22301
<http://www.iso27001standard.com/blog/2015/02/02/how-to-perform-business-continuity-exercising-and-testing-according-to-iso-22301/>

Versieblad

Datum	Versie	Gemaakt door	Omschrijving van de aanpassing
DD/MM/JJJJ	0.1	Dejan Kosutic	Concept Basisdocument

Inhoudsopgave

1. DOEL, TOEPASSINGSGEBIED EN GEBRUIKERS	2
2. IMPLEMENTATIE VAN OEFENEN EN TESTEN	2
3. EVALUATIE VAN DE RESULTATEN.....	3
4. REGISTRATIEBEHEER OP BASIS VAN DIT DOCUMENT	3
5. GELDIGHEID EN DOCUMENTBEHEER	3
6. BIJLAGE	4

1. Doel, toepassingsgebied en gebruikers

Het doel van dit Plan is om de frequentie en de methode van testen te beoordelen om de haalbaarheid van de maatregelen en oplossingen voor bedrijfscontinuïteitsrisico's te beoordelen, en om de nodige voorgenoemde maatregelen vast te stellen.

Dit Plan is van toepassing op alle elementen binnen het BCMS-toepassingsgebied, inclusief oplossingen met leveranciers, met uitbestedingspartijen.

Gebruikers van dit document zijn alle personen met een rol in het BCMS.

2. Implementatie van oefenen en testen

Oefenen en testen van bedrijfscontinuïteit wordt in [naam organisatie] op de volgende manier uitgevoerd:

- Periode: van [datum] tot [datum]
- **Verantwoordelijke voor de realisatie en uitvoering van oefeningen en testen:** [naam]
- **Oefen- en testdoelen zijn:**
 - om te controleren of de plannen kloppen en middelen zorgen voor:
 - implementeer herstelplannen voor elke activiteit
 - uitvoeren of overname van herstelplannen indien van toepassing
 - uitvoeren de uitvoering van alle stappen gedefinieerd in de plannen
 - rond alle verplichtingen af binnen de vooraf gedefinieerde deadlines
 - start alternatieve procedures, indien nodig
 - voor alle noodzakelijke middelen veilig (inclusief leveringsaanpak)
 - naar communicatie en overnameplannen mogelijk tussen afzonderlijke groepsleden, naar andere herstelteams, Crisis Management Team en andere belangpartijen
 - om afstemming op de herstelplannen van andere activiteiten te behalen
 - om oplossingen en oplossingen te zien van de plannen te verbeteren
- **Toepassingsgebied voor oefenen en testen:** [naam organisatie-eenheden/activiteiten om op te nemen, zowel als leveranciers and/of uitbestedingspartners]
- **Methode van oefenen en testen:**
 - Bureautest – controleren van de plannen door middel van auditing-, validatie- en verificatieprocedures, afgevoerd met de schrijver van het plan en de moderator
 - **Realistische simulatie:** controleren van de plannen door middel van interactie met het team; uitgevoerd door de deelnemers in het plan en de moderator, welke interactie wordt getest in een gezamenlijke bijeenkomst
 - **Stress:** testen van alle van alle voorgenoemde plannen (inclusief leveringsaanpak) met alle informatiebronnen, naar andere de noodzaak om naar een uitwijklocatie te gaan; uitgevoerd met alle noodzakelijke werknemers, leveranciers en de moderator

Comment [DK2]: Een meer gedetailleerd uurschema van alle activiteiten.

Comment [DK3]: Andere personen voor de oefeningen moeten ook worden genoemd.

Comment [DK4]: Oefen- en testdoelen moeten in overeenstemming zijn met de gestelde BCMS-doelstellingen in het Bedrijfscontinuïteitsbeleid.

Comment [DK5]: Kies doelen die van toepassing zijn.

Comment [DK6]: Na verloop van tijd, dienen de oefeningen en testen te worden geëvalueerd, inclusief relevante belangpartijen.

- Functionele test – activiteiten worden verplaatst naar de uitwijklocatie in een scenario (aangekondigd of onaangekondigd); alle noodzakelijke werknemers, leveranciers, de moderator, waarnemers en auditors nemen deel
- Volledige test – alle activiteiten worden verplaatst naar de uitwijklocatie (aangekondigd of onaangekondigd); alle noodzakelijke werknemers, leveranciers, de moderator, waarnemers en auditors nemen deel
- Verminder het risico dat oefenen en testen met zich meebrengt voor de reguliere bedrijfsactiviteiten. Beschrijving van maatregelen
- Wordt de oefening en test aangekondigd (JA/NEE)
- Scenario waarop de test en oefening zal worden gebaseerd:
- Testproces: [geef een korte beschrijving van de te nemen stappen tijdens oefenen en testen; neem mogelijk het gekozen scenario mee om de test oefenen en testen uit te voeren]

Comment [DK7]: Selecteer één van de vermelde scenario's. Het is niet toegestaan om meerdere scenario's te selecteren.

Comment [DK8]: Kies een of meer scenario's uit de Bedrijfscontinuïteit Strategie.

3. Evaluatie van de resultaten

[Functie] dient de resultaten van het oefenen en testen te evalueren, en een Rapport voor Oefenen en Testen op te stellen.

In het Rapport dienen de geconstateerde verschillen te worden getraceerd, als ook andere aanbevelingen voor verbetering.

4. Registratiebeheer op basis van dit document

Naam registratie	Opslaglocatie	Persoon verantwoordelijk voor opslag	Beveiligingsmaatregelen voor registraties	Bewaartermijn
Rapport voor Oefenen en Testen (in elektronische vorm)	Computer van [functie]	[functie]	alleen [functie] heeft het recht om de lijst te bewerken	3 jaar

5. Geldigheid en documentbeheer

Dit document is geldig vanaf [datum].

De eigenaar van dit document is [functie].

Wanneer de doeltreffendheid en toereikendheid van dit document wordt beoordeeld, dan dienen de volgende criteria in ogenschouw te worden genomen:

- negatief effect op normale bedrijfsactiviteiten als gevolg van oefenen en testen

- ~~aanval het oefenen en testen het getal 90/100 (aanpak)~~
- percentage van personeel betrokken in oefenen en testen

6. Bijlage

- Formulier - Rapport voor Oefenen en Testen

[functie]

[naam]

[handtekening]

Comment [DK9]: Alleen noodzakelijk indien de Procedure voor Beheersing voor Documenten en Registraties een ondertekening voorschrijft.